



SZABADSÁG

LIBERTY



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer

A legnépszerűbb és legolvasottabb magyar lap Amerikában. Megjelenik minden nap

NO. 268. SZÁM

HARMINCEGYEDIK ÉVFOLYAM

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, csütörtök, 1922. november 16.

THIRTY-FIRST YEAR

EGYES SZÁM ÁRA 2 ÖBNT

A franciák és az angolok nem tudnak megállapodni a keleti békefeltételekben

Anatolia csaknem egész keresztény lakossága menekülőben van Törökországból. — Egyetlen kikötőben 10.000 keresztény gyűlt össze.

RODOSOTOT ÉS DRINAPOLYT ÁTADJAK A TÖRÖKÖKNEK. Az amerikai kormánykörök véleménye szerint egyetlen szalon függ a világbéke.

PARIS, november 14. — Anatolia csaknem egész keresztény lakossága menekülőben van Törökországból. Egyedül Samsounban 10.000 keresztény vár az elszállításra, amikor csak három hajó állomásozik a kikötőben. A mai jelentések szerint még 40.000 keresztény menekül a város felé Anatolia belsejéből.

A konstantinápolyi amerikai árvaházat kiüritik. Közben a szövetségesek katonai osztagai, konstantinápolyi tudósítók értelmében, Rodosot átadták a kemalistáknak. Drinapolyt, állítólag szombatban fogják átadni a szövetségesek a törököknek.

E két, rendkívül fontos város megszállása óriási diplomáciai győzelmet jelent a kemalisták számára, a lausannei konferencia megnyitása előtt. A szövetségesek annak idején kijelentették, hogy nem engednek meg a törököknek Kelet-Thraciát megszállást, amíg a konferencia tárgyalásai meg nem kezdődnek. A megszállásnak diplomáciai jelentőségén kívül felbecsülhetetlen a katonai értéke is.

Anglia és Franciaország még nem tudtak megegyezni a konferencia programjának, akár csak megnyitásának időpontjáról. Lord Curzon még mindig ragaszkodik ahhoz, hogy a szövetségesek Londonban előzetes találkozáson vizsgálják meg a békefeltételeket. A helyes megfontolásokat legutóbbi pontja az, hogy bizonyos jelek szerint ez a találkozás mégis létre fog jönni.

Signor Della Torretta kijelentette, hogy Londonba utazik a békefeltételek megvitatására. Reméli, hogy ez a körülmény arra fogja indítani Poincaré miniszterelnököt, hogy ő is elkövetse képviselőit a londoni előzetes tárgyalásokra.

A szövetséges kormányok visszavonása még csak fokozza a török nacionalista vezetők támaszát.

Harding elnök kormányának magas állású tisztviselői szerint a háború és a béke kérdése könnyű, szakadni készülő szalon tárgy.

William B. McKinley illinoi szenátor ma a következőket mondotta: "A közel Kelet népei oly nagy fogják egymás torkát fojgatni, amint csak lehet. E nemzetek közül nem egy éhínségben szenved, de egy jó termésük van — a gyűlölet termése. És ennek a gyűlölettermésnek háborúra kell vezetnie."

A washingtoni katonai és tengerészeti körök teljes mértékben osztják a szenátor véleményét.

CHICAGO, november 14. — A 18 éves Raymond Rosbalt ma azt mondta George E. Scott bíróknak, hogy a kileven napi büntetés egyáltalán nem lesz hasznára, hogy legalább is három évi fogságra volna szükség. Azt még talán az sem segítene rajta.

Raymond megvallotta a bírónak, hogy ő rossz, nagyon rossz fiatalember.

"Annyan meghalt, apám pedig Palestine III.-bar lakik" mondta Raymond, Scott bíróknak. "Rossz ember vagyok és sehogyan tudok ellenük lépni. Még a templomi adományokat gyűjtő társaságoktól is ellopom a pénzt."

A FRANCIÁK DEFICITJUK FEDEZÉSÉT KIVÁNJÁK

PARIS, nov. 14. — A képviselőház pénzügyi bizottsága azt kívánja a kormánytól, hogy jelölje meg a módokat az 1923 évi költségvetés deficitjének fedezésére s ezzel elutasította azt a javaslatot, hogy várja be a brüsszeli konferencia eredményét, mely remélhetőleg talál valami megoldást, hogy a jövótéti számlára megfelelő bevételi tétel jusson.

A FRANCIA SZÜLETÉSEK SZÁMA ISMÉT APADT

PARIS, nov. 14. — Ismét 70.000 gyermekkel született ebben az évben kevesebb Franciaországban, mint tavaly, a Le Journalban közölt statisztikai adatok tanúságaként. Az adatokat a francia népesség növelésére alakult egyesület állította össze.

Egy volt diplomata elhunyt

Bellamy Storer volt bécsi amerikai nagykövét meghalt egy párisi hotelban.

REGÉN BETEGESKEDETT

Négy évig állt a bécsi amerikai nagykövetség élén.

PARIS, nov. 14. — Bellamy Storer, aki sokáig az amerikai diplomáciai szolgálatában állott, az elmúlt éjjel meghalt egy itoni hotelban. Storer egy évtizedben állt a bécsi amerikai nagykövetség élén. Mr. Storer és felesége vagy tizenöte hónapja elutaztak Európába. Nizza közelében, Cimiezben tartózkodtak egy ideig, majd Svájcban és Olaszországban a Párisba két héttel ezelőtt érkeztek meg.

Bellamy Storer 1902-től 1906-ig Amerika nagykövete volt Bécsben. Azt megelőzőleg Belgiumban és Spanyolországban teljesített diplomáciai szolgálatot. Valamikor kongresszusi képviselő is volt.

Az elhunyt diplomatát 1847 augusztus 28-án született Cincinnatiban s egyetemi tanulmányait a Harvard főiskolán végezte.

Storer annak idején Roosevelt foztotta meg bécsi diplomáciai állását, mert az volt a vád ellene, hogy túllépte a hatáskörét, amikor beavatkozott olyan kérdésekbe, amelyek kizárólag a római katolikus egyház hatáskörébe tartoztak.

ELEGTÉLT KÖVETELNEK A BAJOR SÉRTÉSEKÉRT

PARIS, nov. 14. — A nagykövetségi tanácsa szigorú hangú jegyzéket nyújtott a német nagykövetségnek, melyben azonnali becsanatást követelnek a legutóbbi passzusi és több előző rendellenkedésért. A jegyzék szövegét nem hozták nyilvánosságra, de állítják a legelőször az idők a Németország viselkedését illetően intézett jegyzékek közt a megszálló csapatok irányában. Gyúsan kiemelik abban, hogy Németország hosszú ideig nem számított arra, hogy azokat visszavonják, ha csak a kiterjedt és közömbösség politikájával nem szaktának.

A passzusi esetben két szövetséges katonatisztet támadott meg a esőselek, akik a hovársági barakokban fegyverek után kutattak.

MÁSODFOKU GYLKOSNAK ÖRÖKS RABSÁGA.

ELYRIA, O., nov. 14. — Larry Santo lóraini lakos élethossziglani fegyházát kapott Peter Guest elyriai lakos agyonlövéséért, akivel valóami pénzkérdésben vitája volt, miután másodfoku gyilkosságban bűnösnek vallotta magát.

NESZE SEMMI FOGD MEG JÓL

BUDAPEST, november 14. A szövetségesek határmezsgyéi bizottsága, amelynek a trianoni szerződés értelmében kötelessége volt Magyarország határait "igasságosan" meghatározni, végre döntött ebben a nagyfontosságú kérdésben.

A határmeghatározás javára Magyarország javára dönt el. Magyarország régi területét harmincöt ezer hold földet nyert vissza. Szeged környékén több Jugoszláviához csatolt falut szarvattak vissza Magyarországnak, "Burgenland" területét pedig Frigyes főherceg birtokait kapták meg a magyar területbe.

WASHINGTON, nov. 14. — A pénzügyminisztérium nyilatkozata szerint Anglia arról értesítette az Egyesült Államok kormányát, hogy háborús adósságára nov. 15-én 50.000.000 dolláros kamatfizetést fog lefizetni.

Anglia már október 15-iken is teljesítette 50.000.000 dolláros kamatfizetést s a pénzügyminisztérium tisztviselői rámutattak arra, hogy a 100.000.000 dollárt kitevő kamatot még kiigazítás alá fogják venni, ha az adósságokat rendező angol bizottság Washingtonba érkezik.

FELLENDÜLEST JÖVENDÖLT A MAGYAR KÖVET

A Szabadság budapesti szerkesztőjének beszélgetése Széchenyi László gróffal. — A követ szabadsága. — Folytatja a gyermekmentő akció vezetését. — Az ország komoly munkával akar konszolidációt elérni. — Nyilatkozik az amerikai magyarokról.

A "SZABADSÁG" budapesti szerkesztőségétől

GRÓF SZÉCHENYI LÁSZLÓ, Magyarország washingtoni nagykövete, meghalt azaz körülbelül két hónap óta Magyarországon tartózkodik. Hazatérésének semmiféle politikai jelentősége nem volt, a gróf csak szabadságot töltött itthon és amikor nagyfontosságú állását elfoglalta, jóelőre kijelentette, hogy minden esztendő nyarán Magyarországon tölti.

Gróf Széchenyi László nagyon komolyan veszi azt, hogy nem hivatalosan tartózkodik idehaza és éppen ezért tartózkodott minden nyilvános szerepléstől.

A budapesti sajtó munkái sűrűn próbálták néla kopogtatni, de gróf Széchenyi László nem tartotta az időt alkalmasnak arra, hogy a nyilvánosság előtt nyilatkozzon a tárgyán. Minden ilyenfajta próbálgatás meddő maradt, mert a gróf szigorúan tartotta magát ahhoz, hogy csak mint magánember látogatható háza.

Ez a hivatalos visszavonultság természetesen nem jelenti azt, hogy a társadalmi érintkezésben ne került volna össze mindazonakkal, akiknek véleménye, gondolkodása s a dolgokról való felfogása fontos az ország jövője tekintetében. Természetesen érintkezett a kormány vezetőivel és tájékoztatta őket az amerikai viszonyokról, az amerikai Magyarország helyzetéről és mindazok, akik Magyarország külpolitikáját intézik, sok hasznos információt szereztek mindig érdekes és komoly előadásból.

A "Szabadság" szerkesztőségével szemben, egyáltalában az amerikai-magyar sajtóval, kivétel nélkül a gróf. Kijön kívülállónak fogadta Dobay Istvánt, a Szabadság európai munkatársát, majd a Szabadság budapesti szerkesztőjét is. Mikor megérkezett és jelentkeztek nála, rögtön hajlandó volt fogadni. Egy-két alkalommal jártam is palotájában, de mivel idejének legnagyobb részét vidéki birtokán töltötte, csak közvetlenül elutazása előtt nyilatkozott behatóbban az amerikai magyarok részére. Gróf Széchenyi László neve össze van kapcsolva az Országos Gyermekvédő Liga működésével. A ligának hosszú időn át elnöki tisztségét viselte és rengeteg tette a szerény gyermekek megmentésében. A grófnak nemcsak vonzódása a gyermekvédelemhez mindenki ismeri Magyarországon és így egy cseppet sem lepett meg, amikor azt az értesítést kaptam, hogy gróf Széchenyi László az Országos Gyermekvédő Liga helyiségében fog fogadni.

Eppen érkeztél volt a gróf elnöklésével, de ennek ellenére nem engedett sokáig várakozni. A liga egyik belső termébe vezettek, nemcsak arra feljártak a tanácskozási terembe deket a gróf s a nyilvános megjelent a gróf érdekében, imponáló alakja. Lekötözött szírvésszel kínál meg helyell.

Igazán nagyon örülök — mondotta — ha az amerikai magyar sajtó munkatársával foghatok kezet. Nagy örököséssel olvasom kiinn Amerikában az itthoni dolgokról írt cikkeket. Az amerikai magyar sajtó az amerikai magyarok érdekében rengeteg tette és munkájuknak eredményét itthon is élvezik és mondhatom, hogy azt kellőképpen méltányolják is illetékes körök.

Azután Magyarország helyzetére tereődött a szó.

UJ TÖRLESZTÉST FIZET AZ ANGOL

Ötven millió dollár kamatot fizet Anglia november 15-iken. — A háborús adósságok kamatát 5-ről 4 és egyenved százalékra fogják leszállítani.

WASHINGTON, nov. 14. — A pénzügyminisztérium nyilatkozata szerint Anglia arról értesítette az Egyesült Államok kormányát, hogy háborús adósságára nov. 15-én 50.000.000 dolláros kamatfizetést fog lefizetni.

Anglia már október 15-iken is teljesítette 50.000.000 dolláros kamatfizetést s a pénzügyminisztérium tisztviselői rámutattak arra, hogy a 100.000.000 dollárt kitevő kamatot még kiigazítás alá fogják venni, ha az adósságokat rendező angol bizottság Washingtonba érkezik.

Az amerikai adósságokat rendező bizottság ugyam fel van határolva arra, hogy 4 és egyenved százalék kamatot fogadjon, amelynek az a háborús adósságok, amelyek most 5 százalékos kamattal fizetnek.

Uj rengések vesztgetik Chile népét

A kormány nagy buzgalommal végzi a segélymunkát a csapás sújtotta vidéken.

CHILE SZIVE.

A köztársaság népe bőkezűen adakozik

COQUIMBO, Chile, nov. 14. Tegnap este fél 9 órakor erős földrengés rázta meg Constituciónt és környékét. A földrengés nagy fölémltet okozott az összes partmenti városokban. Mindegyik a katasztrófa megismétlődésétől félt.

A tegnapi rengés nem tett nagyobb kárt. Nagy az aggodalom a Reanaió hajú miatt. Ez a gőzös, amely New Yorkból igyekezett Antofagastába és Coquimbóba, a földrengés óta nem adott hírt magáról. Félt, hogy a dagályhullámzás alkalmával elpusztult.

A chilei kormány nagy buzgalommal végzi a segélymunkát a csapás által sújtott vidéken. A kikötőbe rendelt hadihajók a szerencsétlen nép szállítását segítik. A parttól távolabbi vidékekre postikon szállított a kormány élelmiszereket és szíkségi cikkeket.

Alessandri köztársasági elnök utban van a La Torre hadihajón Coquimbo felé. Látni akarja ezt a várost, amelyet legjobban sújtotta a földrengés. A hadihajón, amely a chilei flotta leg-erősebb tagja, sátrak, élelmiszerek, ruhanyelők és orvosi szerek vannak.

Az ország társadalmi megmentésére a katasztrófa által sújtott nép segélyezésére véget. Gyűlés indult meg minden városban, helységben. Pénzt, élelmiszert, ruhanyelűket bőkezűen adakoztak.

Az anyagi kár nem olyan nagy, mint amekkorának eleinte gondolták. Mivel nagy részét csak óreg lakosokák éltek romba.

A halottak száma aligha rug többre 1600-nál, a sebesültek száma azonban igen nagy. A járványok elkerülhetetlenek, mert a földrengés folytán még a sírok is kinyitáltak, a halottak esontváza, feloszlásnak indult teste kivetődött a sírokból.

Térképünk a Dél-Amerika déli részében Argentínával párhuzamosan elterülő Chile-nek azokat a városait jelzi, amelyekben legutóbb kárt tett a földrengés s a tenger vize.



Chile térképe.

HOUSTON, nov. 14. — A Humble olajföldéken nagy olajtűz volt, mely egymillió dolláros anyagi kárt okozott. Az egyik keleti olajtartályba, mely vagy 500.000 hordóra való olajat tartalmazott, beleszapott a villám és felgyújtotta. Nagy gőzszármazásokat vontattak az olajtank mellé s gőzt eresztettek a lángokra.

YELEM! ...

Miért szenved? ...

PAIN EXPELLER ...

A TO ...

Figyelmeztetés! ...

Fisher és Co.-féle ...

FISHER & CO. ...

PISZTOLY \$5.98 CSAK ...

Chicago, Ill. ...

Még mielőtt a kocsi...

lével a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

lával a kapusnak, a vasutasok kapu...

A hátralékosok ...

25 centet csomagolási és szállítási költségre. A ragyogó színekben nyomott, mestermunka számba menő naptárt ugyan csak azon előfizetőinknek küldjük meg, akik

25 centet beküldenek a postaköltsegre és az előfizetők rendezve van. A Naptárunk karácsony előtt készen lesz, tessék hát szívesen a 25 cent befizetésével rendelkező fizetőreket

a hátralékosok ...

Jelentős feladatot vár a nők a nagybritanniai választáson

Lloyd George, Andrew Bonar Law és H. H. Asquith élénken kiveszik részüket a választási kampányból. — Lloyd George felesége, mint politikai "kortes". — A nőket az a program érdekli: amely az otthon és a család békéjét biztosítja.

LONDON, november 14. — Politikai szakértők véleménye szerint a szerdai választásokban óriási szerepük lesz az angol nőknek. Ha csak egyelőre a nőket a választások, már az is eldönthető a választások eredményét, figyelembe véve azt, hogy a női szavazók száma jóval nagyobb a férfi szavazókénál. Követlenül a választás előtti napon érezhető, hogy a politikai vezetők minden tőlük telhető erővel igyekeznek arra, hogy a szavazók — nőket és férfiakat egyaránt — bizalmát és rokonszenvét maguknak megnyerjék. Viszont a szavazók, főként a férfi szavazók nem tudnak a választások érdekességét a választások iránt, a sok helyen úgy érzik, mintha a választások eredménye egyáltalában nem igazná őket.

Andrew Bonar Law miniszterelnök hétfőn szülővárosába, Glasgowba utazott, ahol híveivel nagy beszédet intézett. A miniszterelnök a glasgowi kompromittált jelöltje s bízik abban, hogy a lakosság tory-hangulata mellett fog megnyílni. Lloyd George, volt miniszterelnök, folytatta útját Walesben, az elmúlt napokban több beszédet mondott azoknak a jelölteknek érdekében, akik az ő hívei. Carnarvon városra Lloyd George iránti tiszteletből nem állított fel jelöltet.

H. H. Asquith, volt miniszterelnök, erős munkát folytat a liberális párt jelöltjeinek sikere érdekében. Érdekes és hatóságos munkát fejt ki Lloyd George felesége, aki politikai kampányában előkészítő férjével számos női egyesülettel beszédet a liberálisok jelöltjeinek megválasztása érdekében. Mrs. Lloyd George tagadhatatlanul pompás "kortes" az úrnak, amelyben nyíltan anyás inodoriával, igaz női finomsággal tudja, hogy miként kell a nők politikai bizalmát megnyerni.

Ebben a választásban Anglia női sokkal nagyobb szerepet töltenek be — jelentette ki Lloyd George felesége — mint bármikor az eddig választások történetében. Mi érdeklő tulajdonképpen a nőket ebben a politikai kampányban? A család és az otthon békéje. Ezzel fogva kire adják a szavazataikat? Azok, akik olyan programot nyújtanak, amely a család és az otthon békéjét biztosítja. Mrs. Lloyd George eme kijelentése tagadhatatlanul óriási visszhangot keltett az angol nők körében s Lloyd George több jelöltjének jelentése szerint ezeknek a beszédeknek hatása érezhető is a kerületükben, amennyiben a nők érdeklődése mindinkább az ő politikai programjuk felé fordul.

Munkára serkentik a gólyát

Az idén 70,000-el kevesebb gyermek született Franciaországban, mint tavaly.

AGGÓDIK A KORMÁNY. Feladást intéz majd a francia anyákhoz.

PARIS, nov. 14. — A francia anyák nem tudják kötelességüket a francia nemzettel szemben. Az idei esztendő folyamán 70 ezer kevesebb gyermek született, mint tavaly hivatalos statisztikai adatok szerint. A gyermekülést tanulmány tárgyává tett bizottság jelentésében a többi között a következőket mondja: Ha a francia anyák a jövőben nem hajlandók elég gyermekeket szülni, akkor ötven éven belül 38 millió némettel szemben csak 45 millió franciáról számíthatunk be. A német anyák szemmel láthatólag hazafiasabbak a francia anyáknál, mert több gyermeket szünek. Igaz ugyan, hogy a szülések számának szaporítása érdekében a francia anyáknak díjat tüntet ki a kormány, de ugy látszik ez az igérvény sem vezetett eredményre. A francia kormány állítólag felszólítást fog intézni az anyákhoz, figyelemztetve őket a kötelességükre.

HATALMAS HÓVIHAR VOLT A ROCKY HEGYVIDÉKEN

DENVER, nov. 14. — Az első igazi téli hóvihar vonult el a Rocky hegyvidék vidékein tíz inch és két láb között váltakozó hórétteggel borítva el a tájat. Billings, Mont. és Lander Wyo. helységeiben négy tókkal zéró alá szállt a hőmérséklet.

AMERIKAI HADSEREG AZ ANGOL LÓVERSENYEN

NEW YORK, nov. 14. — Az Egyesült Államok hadserege is képviselve lesz a londoni lóversenyeken az olimpiai nevezéseknél a jövő tavasszal s a szövetséges legjobb csapataival fog a lovaglásban versenyezni.

A legfelsőbb bíróság szerint a japán bevándorlók nem lehetnek amerikai polgárok

Sutherland bíró közlése szerint csakis az a japán lehet amerikai polgár, aki az Egyesült Államokban született

A HATÁROZAT KÖVETKEZMÉNYEI Minden valószínűség szerint diplomáciai következményeket von maga után.

WASHINGTON, nov. 14. — A Legfelsőbb Bíróság mai intézkedése értelmében japán bevándorló nem lehet polgár az Egyesült Államokban. A Legfelsőbb Bíróság határozata egy Takao Ozawa nevű japán sorsával függ össze, aki 1914-ben Hawaii-ban benyújtotta az állampolgárságát a polgárpapír elnyerése érdekében. Az intézkedés értelmében csakis azok a japánok lehetnek polgárok, akik az Egyesült Államokban születtek. Takao Ozawa ügye már régebben foglalkoztatta a Legfelsőbb Bíróságot, amelynek intézkedése feltétlenül érdeklődést és felháborítást keltett az országban. A Legfelsőbb Bíróság határozatának nyilvánosságára hozatalában egyáltalában nem tesz előzetes értesítést a diplomáciai következményekről. A Legfelsőbb Bíróság hajlan-

JEGYZÉK FRANCIA TÖRVÉNY ELLEN

Meg akarják tiltani a franciák a külföldiek birtokvásárlását

PARIS, nov. 14. — Különböző külföldi államok, köztük Anglia és az Egyesült Államok állítólag tiltakozó jegyzéket foglaltak intézni a francia belügyminiszter egyik újabb törvényjavaslatára. A törvényjavaslat megtiltja, hogy a külföldiek Franciaországban birtokot vásárolhassanak s hogy a külföldiek birtokbirtoklását kilenc évi tartamon túl terjedjen. A törvényjavaslatot a kamara november 4-én vita nélkül egyhangúan megszavazta és a szenátus elé terjesztette, ahol most fogják megkezdeni a javaslat tárgyalását.

Eltörpült a népliga problémája

Wilson szombatn mondott beszéde kelletlen visszhangot keltett a demokrata pártban.

HARRISON VELEMÉNYE A választásokban a Népliga kérdése nem játszott szerepet

WASHINGTON, nov. 14. — Woodrow Wilson szombatn mondott beszéde, amelyben a legutóbbi szombat állást foglalt a Nemzetek Ligája mellett, különösen visszhangot keltett a demokrata pártban. Demokrata szenátorok, akik a mai nap folyamán visszatértek Washingtonba, kijelentették, hogy a Wilson állásfoglalására nem volt szükség s hogy a választások alkalmával a Nemzetek Ligájának kérdése egyáltalában nem érdekelte az amerikai népet. A demokraták azon vannak, hogy politikai opportunizmusból fuzionáljanak a republikánus párt radikális tagjaival, de tisztában vannak azzal, hogy ezt csak abban az esetben tehetik meg, ha a Nemzetek Ligájának kérdését kikapcsolják programjukból. Ezen bizonyos, hogy a republikánusok progresszív elemei, főként Johnson, Borah, La Follette és Norris szenátorok azonnal a konzervatív republikánus elemekhez csatlakoznak, mielőtt a demokraták előtérbe tolnák a Nemzetek Ligájának kérdését.

CSAK KURUZSLÁS A MIRIGY OPERÁCIÓ

A michigani egyetem korbonoknoka a mirigyátültetésekről.

BENTON HARBOR, Mich., nov. 14. — Dr. A. S. Warthin, a michigani egyetem korbonoknoka a Benton Harbor Kiwanis Club előtt tartott beszédben a kuruzslásnak bélyegezte a majom, vagy kecske-mirigyek átültetését az emberbe. Dr. Warthin kijelentette, hogy az állatokból átültetett mirigyek nem élnek tovább az emberi szervezetben s nem is kell, hogy éljenek. "Ezek a mirigyek egyszerűen elhalnak és sohasem működnek" — mondta a korbonok. Dr. Warthin úgy nyilatkozott, hogy hosszú évek kutatásain és vizsgálódásain alapul ez az állítása, amely hazugsággá bélyegzi az európai szakértők által a mirigyátültetés terén elért, "códolatos eredményeket". "Csak természetes, hogy azok, akik bűnös szokásokban gazdagok, el ifjuságukat, erős vonzódást éreznek az ilyen kuruzslások iránt. De ezek csak szivarványt kergetnek, mert mi nem állhatunk ellen az öregedésnek" — fejezte Dr. Warthin. "Az öregedés több, mint a nemi mirigyek sorvadása. Egy bizonyos kornál a természet végig az emberrel. E korszak után egy egész levestányérnyi majom mirigy sem segíthet."

ELVITTE 800 DOLLART, ÉKSZEREIT MEGMENTETTE

DETROIT, nov. 13. — Nathan Baylison, az egyik new yorki ékszernagykereskedő utazójának szállóbeli lakásából elloptak 800 dollárt, de az utolsó percben sikerült megmentenie ékszerait szekrényét, melyben állítólag \$125,000 értékű ékszer volt.

A soványítás ártalmatlan módja

Sok kövér ember fél az egyszerű soványító eszközöktől, itt van egy rendkívül módszer. Rendkívül egyszerű, ártalmatlan és nem szükséges külön étrendet betartani vagy túlságosan sok mozgást végezni. A Marmola, Prescription Tablets (Marmola Receipt Tablets) pontosan a soványító Marmola Prescription (Marmola receipt) szerint vannak elkészítve. Ezek használatával általában biztosan fogy, könnyen minden ártalmatlan és ártalmatlan. Szerepe az étel és a táplálék győzelemesétől egy doboz ára egy dollár vagy kevesebb, mint az összeset egyenlőre. Marmola Company, 4612 Woodward Ave., Detroit, Mich.

Karácsony és Újév előtt,

amikor ugyszólván minden Amerikában élő magyar pénzt küld szereteteinek az ó-hazába, — különösen fontos, hogy kire bizzuk pénzküldeményeinket és egyéb ügyeink elintézését. — Felhívjuk tehát olvasóközönségünk szives figyelmét RUTTKAY JENŐ ismert new yorki bankárnak alább közölt soraira:

ÜZLETAGAK:

Pénzküldés Európa bármely részébe sürgönyi vagy postai úton, mindig a lehető legelőcsöbben, a leggyorsabban és a legpontosabban

Hajójegyek eladása az összes vonalakra akár hazautazásról, akár kiboztatásról van szó, a lehető legelőcsöbben és a legpontosabban

Dollár-betétek elfogadása takarékbetűi könyveikére 4% kamattal megterítéssel. — A betűi összeget bármikor, amikor csak akarja, kivetheti

Takarék-betétek elhelyezése Európában a legnagyobb bankokban. — A betétkönyveket ide kizhozatom

Bankösszekötőtevéseim: Magyar Általános Hitel-bank, Magyar Lezároló- és Pénzváltó-bank, Angol-Magyar Bank, Magyar Bank, Magyar Királyi Posta-takarékintézet, Wiener Bankverein, stb. stb.

Utalványok, hitellevelek és csekkek kiállítása a világ minden részébe

Idegén pénznem (Készpénz) vétete és eladása a napi árfolyam szerint a lehető legkedvezőbb alapon

Behajtok követeléseket bankkönyvek, váltók, csekkek, utalványok stb. alapján

Értékpapírok vétete és eladása

Kereskedelmi megbízások teljesítése itt és bármely európai államban

Közjegyzői ügyek ugyszintén mindennemű peres és peren kívüli esetekben való gyors eljárás. — Utalványok és egyéb törvényes okmányok kiállítása és hitelesítése. Szakszerű elintézés.

Kereskedelmi megbízások

A magyar korona árjegyzéke az összes átutalási és egyéb költségekkel együtt:

Egy millió korona	\$ 440.—
Fél millió korona	223.—
250,000 korona	112.50
100,000 korona	46.50
50,000 korona	23.50
10,000 korona	4.75

SÜRGÖNYI PENZKÜLDÉS 50 CENT.

A CSEHOSZLOVÁK KORONA, JUGOSZLAV KORONA ÉS ROMÁN LEI árfolyama naponta változhatnak van kitéve és azért arra kérem Önt, hogy az elküldésre szánt dollár összeget küldje be hozzám, amelynek ellenében a LEG-OLCSÓBB NAPI ÁRFOLYAM MELLETT utalom át a pénzt a megadott címre.

DOLLAR ATUTALÁS MAGYARORSZÁGBA

két és fél százalékba kerül, vagyis minden 100 dollár után 2 dollár 50 cent fizetendő. A legkisebb átutalási díj azonban egy dollár. Sürgönyi díj dollár küldeményeknél, tekintet nélkül az összegre 2 dollár.

ELVITTE 800 DOLLART, ÉKSZEREIT MEGMENTETTE

DETROIT, nov. 13. — Nathan Baylison, az egyik new yorki ékszernagykereskedő utazójának szállóbeli lakásából elloptak 800 dollárt, de az utolsó percben sikerült megmentenie ékszerait szekrényét, melyben állítólag \$125,000 értékű ékszer volt.

AMIKOR BAYLISON ELHAGYTA A SZÁLLÓDÁT, KÉT EMBER ÁLLITOTT BE ANNAK ELŐSARNAKÁBA S ELKÉRTÉK BAYLISON SZÓBÁJÁNAK A KULCSÁT. Szerencsére Baylison váratlanul visszatért s hamarosan értesült róla, hogy a két ember kifizette a számláját s meghagyta, hogy a börtöndíj szállítsák ki az állomásra. Ezt még megakadályozta, de szobájába sietve, megállapította, hogy kézi táskájából elvitték az abban talált 800 dollárt.

RENDKIVÜL FONTOS ÉRTESETÉS!

IGEN TISZTELT HONFITÁRSAM: —

Azért fordulok Önhez e lap hasábjain, mert tudom, hogy mily nagy szüksége van Önnek egy jó, pontos, lelkiszerető és megbízható banknak a szolgáltatásra: olyan bankra, amely nem szablonosan, hidegen intézi el az ügyeit, hanem úgy foglalkozik az Ön dolgával, mint egy jó barát. Olyan bankot, amelyik szív nélkül, lélek nélkül intézi a hozzáfordulók ügyes-bajos dolgait, szótalanul talál Amerikában, de alig akad olyan bankháza, amely többet ad Önnek, mint megbízásának rideg, üzletszerű elintézését, ahová egy fordulhat ügyes-bajos dolgával, mint ahogy egy meghitt jóbarát hoz megy: olyan banknak bizony nagyon-nagyon sok amerikai magyar érzi a hiányát.

Az a bankház, amely immár husz esztendő óta dolgozik az én vezetésem alatt, kezdettől fogva azt tüzte ki céljává, hogy ne csak bankja, hanem barátja is legyen az amerikai magyaroknak. AKIK EZ ALATT A HUSZ ESZTENDŐ ALATT MEGBIZÁSAINKAL FELKERESTÉK, JÓL TUDJÁK, HOGY EN MAGAM ALLOK A RENDELKEZÉSRE MINDENKINEK, AKI HOZZAM FORDUL ES HOGY NEM CSAK AZT ADOM A HOZZAM FORDULÓKNAK, AMIT EGY BANK SZOKOTT ADNI, HANEM SOKKAL TÖBBSZÖR: SZIVES, LELEKISZERETŐS, JÓL MEGFORDULT TÁMOGATÓ IS. A bankházat minden ágval foglalkozik a vezetésem alatt álló bank és New York állami bankfelügyelőségének szigorú ellenőrzése alatt áll. Ha takarékbetűt akarja Ön elhelyezni a pénzét: az én bankomban négy százalék kamatot kap és minden felmondás nélkül, akár mikor kikaphatja. Ha pénzt akar átutalni az ó-hazába, akár távirattal, akár egyszerűen: gyorsabban és pontosabban végezzük el a nekünk adott megbízást, mint bármely más bank. A magyar korona, csehszlovák korona stb., árfolyam folyton változik és azért nem árthatjuk ki az árfolyamot az utasok számára. Igyekezzünk a legelőnyösebb árfolyamot biztosítani üzletbarátainknak, de alig gondolt fordítunk rá, hogy azok, akik hozzánk fordulnak a legelőcsöbben árfolyamot kapják és boldogok vagyunk, ha csak egy dollárt is megtakarítanak az Ön számára.

Foglalkozunk hajójegy-eladással is. Ha haza akar utazni, megkeressük az utat, amely teljesen ingyen. Megtérítjük Önt, hogy milyen jóval olcsóbban, mint a legalkalmasabb az Ön számára és melyik vonalon utazhatna a legelőcsöbben. Ha ki akar hoztatni valakit otthonról, elintézzük a kizhozatali írást sok mindenféle dolog, kezére járunk, segítünk Önnek. MINT AHOGY EGY BARÁTJA SEGÍTENE, A MI ELVÜNK AZ: A JO BANK, EGY JO BARÁT.

én magam, személy szerint, igen nagy szívet vetnék rá, ha Ön, igen tisztelt barátom, szintén ügyfeleim közé tartozna és igen nagy öröme a szolgálataimra, ha rendelkezésére állhatnék és ha rátalálhatnánk egymásra mi ketten, akiknek szívesgünk van egymásra: Ön, aki egy jó barát és kellemes bankot keres és én, aki derék és kellemes üzletfelet keresek.

Maradok, igaz barátsággal, szolgálatára készen.

Ruttkay Jenő, bankár

Pénzküldő-iv

VAGYA KI ÉS MEGBIZÁSÁVAL EGYÜTT KÜLDJE BE.

Kinek fizessem ki a pénzt?	
Város vagy község	
Az	Utca és házszám
ohazai	Utolsó posta
pontos cím	Megye és ország
Hány dollárt küld?	
Mi az Ön pontos neve?	
A pénzküldő	Box, utca és házszám
pontos címe	Helység, vagy város és állam
Postán vagy sürgönyileg küldi a pénzt?	
A pénzt küldheti készpénzben, ajánlott levélben, vagy postai Money Orderben.	

Használja fel a fenti pénzküldő ivet Minden levél, pénz és megbízás erre a címre küldendő:

RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA

106 Ave. B New York

ONY
...met akar aszerelni miniket szeret, de a nagy...
ANDEK
...enki azt veheti, amire...
...nk, mert azt ma már...
...gy mi a leggyorsabban...
...az útmutatás összegét le...
VIRATI PENZKÜLDÉS
ZJEGYZOI ÜGYEK.

ON BANK
s elnök
Fiókküzet:
7 Second Ave.
rn: 83rd Street
ITY

AZ ASSZONY
KAT SZENVEDETT

napig nem tudott megfordulni...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

Washington. — "Először...
...nem bírtam lábamon állni, azután hidegletet, azután köveket, a lábam fáj és jászal együtt. Nem tudtam megfordulni...
...gymában és nem bírtam aludni. Több mint két hónapig szenvedtem így, közben minden mindent...

KIS HIRDETESEK ARSZABASA.

KERESTETES, MUNKAT KERES, ELLATAS NYER VAGY KERES, BUTOROZOTT SZOBAK, ELADÓ LAKASOK 20 szögig...

KIDIE TOGS CO. 717 Lakeside, N. W. (268-89) MUNKAT KERES — NŐ.

Kiadó lakások. SZOBOK, konyha, fürdő és pince, aonnal kiadó. 2183 W. 41st St.

MUNKAT NYER — FERFI. ÜGYES GYPSZÉDO keresetük Tudakozható a Szabadság nyomdájában, 700 Huron Rd., Cleveland, O.

Keresünk MUNKASOKAT. Allandó belső munka, Jelentkezésk: The Bourne-Fuller Co.

CIPESZÉK. Székely gyökereve van Real vállalkozás felvételnek Kesztenbányán, kétszobás garabán munká.

ASZTALOSOK Formázók Belt Sander és Dum Sanderek felvételnek. THEO. KUNDTZ CO.

ASZTALOSOK Formázók Belt Sander és Dum Sanderek felvételnek. THEO. KUNDTZ CO.

Azonnalra keresünk Műdolgozókat a Squeezereket kárhátállításra. CLEVELAND CO-OPERATIVE STOVE CO.

Keresünk MUNKASOKAT ügyintéző fiatal embereket belső munkára BÖRGYARBA.

Gyakorlattal bíró CHIPPEREK. felvételnek chipping öntvény munkára, ahol legkevésben levegő kalapácsdolgoznak. Jelentkezésk az L. Tolagen levélfeltéti irodában.

U. S. ALUMINUM CASTINGS CO. 2210 Harvard Avenue, Cleveland, O. (411 és V)

MUNKAT NYER — NŐ. ANGOLUL beszélő leány általános tanítónak felvételnek. 1576 E. 117th Street, Cedar 27 (268-70).

DOVEK MAGYAR-LEány, ki a magyar levelezési és a magyar felvételt Jelentkezzen Buckeye Road 8800 szám alatt, Cleveland, O. (267-89)

MAGYAR SZAKEMBER felvételt, általános vendéglátóipari munkára. Jelentkezésk az L. Tolagen levélfeltéti irodában.

MAGYAR leány keresésk, ki valamilyen borsó angolul. Két felvétel és egy hónapos baby van a családban. Jelentkezésk a címre: Dr. Brown, 8804 Buckeye Road, Cleveland, Ohio.

GYÖVES kislányokéval restauranthez felvételt: 2925 Lorain Ave. Cleveland, Ohio.

Gyakorlattal bíró Varrónok és Vizsgálók felvételnek, ill. mosóruha munkára felvételt. Allandó munka, 70 fi...

KIDIE TOGS CO. 717 Lakeside, N. W. (268-89) MUNKAT KERES — NŐ.

Kiadó lakások. SZOBOK, konyha, fürdő és pince, aonnal kiadó. 2183 W. 41st St.

MUNKAT NYER — FERFI. ÜGYES GYPSZÉDO keresetük Tudakozható a Szabadság nyomdájában, 700 Huron Rd., Cleveland, O.

Keresünk MUNKASOKAT. Allandó belső munka, Jelentkezésk: The Bourne-Fuller Co.

CIPESZÉK. Székely gyökereve van Real vállalkozás felvételnek Kesztenbányán, kétszobás garabán munká.

ASZTALOSOK Formázók Belt Sander és Dum Sanderek felvételnek. THEO. KUNDTZ CO.

ASZTALOSOK Formázók Belt Sander és Dum Sanderek felvételnek. THEO. KUNDTZ CO.

Azonnalra keresünk Műdolgozókat a Squeezereket kárhátállításra. CLEVELAND CO-OPERATIVE STOVE CO.

Keresünk MUNKASOKAT ügyintéző fiatal embereket belső munkára BÖRGYARBA.

Gyakorlattal bíró CHIPPEREK. felvételnek chipping öntvény munkára, ahol legkevésben levegő kalapácsdolgoznak. Jelentkezésk az L. Tolagen levélfeltéti irodában.

U. S. ALUMINUM CASTINGS CO. 2210 Harvard Avenue, Cleveland, O. (411 és V)

MUNKAT NYER — NŐ. ANGOLUL beszélő leány általános tanítónak felvételnek. 1576 E. 117th Street, Cedar 27 (268-70).

DOVEK MAGYAR-LEány, ki a magyar levelezési és a magyar felvételt Jelentkezzen Buckeye Road 8800 szám alatt, Cleveland, O. (267-89)

MAGYAR SZAKEMBER felvételt, általános vendéglátóipari munkára. Jelentkezésk az L. Tolagen levélfeltéti irodában.

MAGYAR leány keresésk, ki valamilyen borsó angolul. Két felvétel és egy hónapos baby van a családban. Jelentkezésk a címre: Dr. Brown, 8804 Buckeye Road, Cleveland, Ohio.

MAGYAR leány keresésk, ki valamilyen borsó angolul. Két felvétel és egy hónapos baby van a családban. Jelentkezésk a címre: Dr. Brown, 8804 Buckeye Road, Cleveland, Ohio.

MAGYAR leány keresésk, ki valamilyen borsó angolul. Két felvétel és egy hónapos baby van a családban. Jelentkezésk a címre: Dr. Brown, 8804 Buckeye Road, Cleveland, Ohio.

LEVELÉKES. 15 HONAPJA önmagát hirdás nélkül Kérlek, írj Gyere háza, én nem vételem nekem. Ha nem akartod elmondani írd a lapba vezetésed-ér Feljegyzés: Károly József, 1907 Butler Ave., Youngstown, O. (268-88, 79)

CHICAGO! MAGYAR ÖGYVÉD Gottlieb Lajos. Igyen tanács mindennemű közéleti, váló és büntető ügyekben. Örök naponta este 8-ig. Szerdától délután 2-ig. Vasárnap délután 10-12-ig. 1872 N. Halsted Street, az Amerikai Hotel mellett. Telefon: Diversey 2194.

GYÓGYIT KÜLSŐ BETEGESEK DR. O. H. JENKINS. 1461 First Ave., NEW YORK.

KIRALY ERNŐTÖL. 66 más művészet. A királyi udvarban. A királyi udvarban.

BANYASZOK. Fülbetűzők, Gyűrűk, Karperek, stb. 1461 First Ave., NEW YORK.

ELETMENTŐ. Ezen kiváltképp érdekes és tanulmányos könyv mindkét nem által. Akár fiatal, akár öreg, figyelemmel olvassék meg.

ELADÓ FARMOK. IDE FIGYELJENK MAGYAROK! Más vállalat mint elcsereződés egy 60 akkeres farm clevelandi egy családok há...

3 AKER, VAGY TOBB. Pleasant Valley Roadon. Körvetül 100 akkeres. 100 akkeres. 100 akkeres.

Kertészek Figyelmébe! Hagyma farm, jó barmintóval, kert, veteményes, a legkedvezőbb föld Ohioban, 40 mértőid Clevelandtól, 11 és fél akér "munka" föld, \$4426.00 Könnyű részletfizetésre.

LAKÁST KERES. GYERMEKTELEN házaspárnak 2-3 szobás lakást a Buckeye és Woodland környéken. Telefon Garfield 3277.

KERESTETES. KERESSEM Tóke Jánost és Morcskát, Górnymegyei sámalású illetékesül. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

ELADÓ AUTOMOBILOK. 75 dolláros 1907 tojásos Chevrolet. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

OKTATÁS. MAGYAR nyelv tanítás. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

JOGI TANÁCS. Magyar nyelv tanítás. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

H. E. VARGA ÖGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 541 Society for Savings Bank Bldg. Cleveland, O. Tel. Central 299-W. Man 2867

PAPP MIKLÓS Ögyvéd és Jogtanácsos. 1903 WEST 25th STREET, CLEVELAND, O. Telefonok: Lincoln 2501 Cent. 2058-R

W. H. SCHWARTZ. 116 magyar Ögyvéd és Jogtanácsos. 116 magyar Ögyvéd és Jogtanácsos.

Kovácsy M. Andor ÖGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 637 Society for Savings Building, CLEVELAND, O. Telefon: Main 5833. — Central 1502-E. Retel. Irodák: 9107 Buckeye Road. Irodák: 7. 7. 7.

Dr. Pessenleher Antal az óhazában, Angliában és Amerikában végzett hites ögyvéd és jogtanácsos. Room 415 Opera House Block, BROADWAY LORAIN, OHIO. Telefon 2085

HERMAN MALING Német-magyar Ögyvéd és Nyelvtan-közvetítő. 17 N. DEARBORN STREET, Room 511, Chicago, Ill. Telefon: Dearborn 506

CIMET KÉRNEK A SZÜLŐHAZÁBÓL. Köhler Janos Chicago környékén címét kéri unokahuga, a kalocsai Csáby József unokája: Karasz Csáby Anna férj. Bíró János, VII. ker., Elemér-utca 28. Budapest.

Szende Ferenc zenetanár Zongoraéshegedű leckét ad egy saját stúdiójában, mint a tanítványok lakásán, a legjobb európai módszer szerint. Cím: PROF. F. SZENDE 1838 E. 75th St., Cleveland, O. Telefonok: Randolph 7825

GYÓGYIT KÜLSŐ BETEGESEK DR. O. H. JENKINS. 1461 First Ave., NEW YORK.

KIRALY ERNŐTÖL. 66 más művészet. A királyi udvarban. A királyi udvarban.

BANYASZOK. Fülbetűzők, Gyűrűk, Karperek, stb. 1461 First Ave., NEW YORK.

ELETMENTŐ. Ezen kiváltképp érdekes és tanulmányos könyv mindkét nem által. Akár fiatal, akár öreg, figyelemmel olvassék meg.

ELADÓ FARMOK. IDE FIGYELJENK MAGYAROK! Más vállalat mint elcsereződés egy 60 akkeres farm clevelandi egy családok há...

3 AKER, VAGY TOBB. Pleasant Valley Roadon. Körvetül 100 akkeres. 100 akkeres. 100 akkeres.

Kertészek Figyelmébe! Hagyma farm, jó barmintóval, kert, veteményes, a legkedvezőbb föld Ohioban, 40 mértőid Clevelandtól, 11 és fél akér "munka" föld, \$4426.00 Könnyű részletfizetésre.

LAKÁST KERES. GYERMEKTELEN házaspárnak 2-3 szobás lakást a Buckeye és Woodland környéken. Telefon Garfield 3277.

KERESTETES. KERESSEM Tóke Jánost és Morcskát, Górnymegyei sámalású illetékesül. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

ELADÓ AUTOMOBILOK. 75 dolláros 1907 tojásos Chevrolet. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

OKTATÁS. MAGYAR nyelv tanítás. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

JOGI TANÁCS. Magyar nyelv tanítás. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

H. E. VARGA ÖGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 541 Society for Savings Bank Bldg. Cleveland, O. Tel. Central 299-W. Man 2867

PAPP MIKLÓS Ögyvéd és Jogtanácsos. 1903 WEST 25th STREET, CLEVELAND, O. Telefonok: Lincoln 2501 Cent. 2058-R

W. H. SCHWARTZ. 116 magyar Ögyvéd és Jogtanácsos. 116 magyar Ögyvéd és Jogtanácsos.

Kovácsy M. Andor ÖGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 637 Society for Savings Building, CLEVELAND, O. Telefon: Main 5833. — Central 1502-E. Retel. Irodák: 9107 Buckeye Road. Irodák: 7. 7. 7.

Dr. Pessenleher Antal az óhazában, Angliában és Amerikában végzett hites ögyvéd és jogtanácsos. Room 415 Opera House Block, BROADWAY LORAIN, OHIO. Telefon 2085

HERMAN MALING Német-magyar Ögyvéd és Nyelvtan-közvetítő. 17 N. DEARBORN STREET, Room 511, Chicago, Ill. Telefon: Dearborn 506

CIMET KÉRNEK A SZÜLŐHAZÁBÓL. Köhler Janos Chicago környékén címét kéri unokahuga, a kalocsai Csáby József unokája: Karasz Csáby Anna férj. Bíró János, VII. ker., Elemér-utca 28. Budapest.

Szende Ferenc zenetanár Zongoraéshegedű leckét ad egy saját stúdiójában, mint a tanítványok lakásán, a legjobb európai módszer szerint. Cím: PROF. F. SZENDE 1838 E. 75th St., Cleveland, O. Telefonok: Randolph 7825

GYÓGYIT KÜLSŐ BETEGESEK DR. O. H. JENKINS. 1461 First Ave., NEW YORK.

KIRALY ERNŐTÖL. 66 más művészet. A királyi udvarban. A királyi udvarban.

BANYASZOK. Fülbetűzők, Gyűrűk, Karperek, stb. 1461 First Ave., NEW YORK.

ELETMENTŐ. Ezen kiváltképp érdekes és tanulmányos könyv mindkét nem által. Akár fiatal, akár öreg, figyelemmel olvassék meg.

ELADÓ FARMOK. IDE FIGYELJENK MAGYAROK! Más vállalat mint elcsereződés egy 60 akkeres farm clevelandi egy családok há...

3 AKER, VAGY TOBB. Pleasant Valley Roadon. Körvetül 100 akkeres. 100 akkeres. 100 akkeres.

Kertészek Figyelmébe! Hagyma farm, jó barmintóval, kert, veteményes, a legkedvezőbb föld Ohioban, 40 mértőid Clevelandtól, 11 és fél akér "munka" föld, \$4426.00 Könnyű részletfizetésre.

LAKÁST KERES. GYERMEKTELEN házaspárnak 2-3 szobás lakást a Buckeye és Woodland környéken. Telefon Garfield 3277.

KERESTETES. KERESSEM Tóke Jánost és Morcskát, Górnymegyei sámalású illetékesül. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

ELADÓ AUTOMOBILOK. 75 dolláros 1907 tojásos Chevrolet. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

OKTATÁS. MAGYAR nyelv tanítás. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

JOGI TANÁCS. Magyar nyelv tanítás. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

H. E. VARGA ÖGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 541 Society for Savings Bank Bldg. Cleveland, O. Tel. Central 299-W. Man 2867

PAPP MIKLÓS Ögyvéd és Jogtanácsos. 1903 WEST 25th STREET, CLEVELAND, O. Telefonok: Lincoln 2501 Cent. 2058-R

W. H. SCHWARTZ. 116 magyar Ögyvéd és Jogtanácsos. 116 magyar Ögyvéd és Jogtanácsos.

Kovácsy M. Andor ÖGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 637 Society for Savings Building, CLEVELAND, O. Telefon: Main 5833. — Central 1502-E. Retel. Irodák: 9107 Buckeye Road. Irodák: 7. 7. 7.

Dr. Pessenleher Antal az óhazában, Angliában és Amerikában végzett hites ögyvéd és jogtanácsos. Room 415 Opera House Block, BROADWAY LORAIN, OHIO. Telefon 2085

HERMAN MALING Német-magyar Ögyvéd és Nyelvtan-közvetítő. 17 N. DEARBORN STREET, Room 511, Chicago, Ill. Telefon: Dearborn 506

CIMET KÉRNEK A SZÜLŐHAZÁBÓL. Köhler Janos Chicago környékén címét kéri unokahuga, a kalocsai Csáby József unokája: Karasz Csáby Anna férj. Bíró János, VII. ker., Elemér-utca 28. Budapest.

Szende Ferenc zenetanár Zongoraéshegedű leckét ad egy saját stúdiójában, mint a tanítványok lakásán, a legjobb európai módszer szerint. Cím: PROF. F. SZENDE 1838 E. 75th St., Cleveland, O. Telefonok: Randolph 7825

GYÓGYIT KÜLSŐ BETEGESEK DR. O. H. JENKINS. 1461 First Ave., NEW YORK.

KIRALY ERNŐTÖL. 66 más művészet. A királyi udvarban. A királyi udvarban.

BANYASZOK. Fülbetűzők, Gyűrűk, Karperek, stb. 1461 First Ave., NEW YORK.

ELETMENTŐ. Ezen kiváltképp érdekes és tanulmányos könyv mindkét nem által. Akár fiatal, akár öreg, figyelemmel olvassék meg.

ELADÓ FARMOK. IDE FIGYELJENK MAGYAROK! Más vállalat mint elcsereződés egy 60 akkeres farm clevelandi egy családok há...

3 AKER, VAGY TOBB. Pleasant Valley Roadon. Körvetül 100 akkeres. 100 akkeres. 100 akkeres.

Kertészek Figyelmébe! Hagyma farm, jó barmintóval, kert, veteményes, a legkedvezőbb föld Ohioban, 40 mértőid Clevelandtól, 11 és fél akér "munka" föld, \$4426.00 Könnyű részletfizetésre.

LAKÁST KERES. GYERMEKTELEN házaspárnak 2-3 szobás lakást a Buckeye és Woodland környéken. Telefon Garfield 3277.

KERESTETES. KERESSEM Tóke Jánost és Morcskát, Górnymegyei sámalású illetékesül. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

ELADÓ AUTOMOBILOK. 75 dolláros 1907 tojásos Chevrolet. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

OKTATÁS. MAGYAR nyelv tanítás. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

JOGI TANÁCS. Magyar nyelv tanítás. Kérem címre: János, 8124 South St., Toledo, Ohio. (268-70)

H. E. VARGA ÖGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 541 Society for Savings Bank Bldg. Cleveland, O. Tel. Central 299-W. Man 2867

PAPP MIKLÓS Ögyvéd és Jogtanácsos. 1903 WEST 25th STREET, CLEVELAND, O. Telefonok: Lincoln 2501 Cent. 2058-R

W. H. SCHWARTZ. 116 magyar Ögyvéd és Jogtanácsos. 116 magyar Ögyvéd és Jogtanácsos.

Kovácsy M. Andor ÖGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 637 Society for Savings Building, CLEVELAND, O. Telefon: Main 5833. — Central 1502-E. Retel. Irodák: 9107 Buckeye Road. Irodák: 7. 7. 7.

Dr. Pessenleher Antal az óhazában, Angliában és Amerikában végzett hites ögyvéd és jogtanácsos. Room 415 Opera House Block, BROADWAY LORAIN, OHIO. Telefon 2085

HERMAN MALING Német-magyar Ögyvéd és Nyelvtan-közvetítő. 17 N. DEARBORN STREET, Room 511, Chicago, Ill. Telefon: Dearborn 506

\$100.000-OS TÚZ VOLT A VASUTI RAKPARTON. SANDUSKY, O., nov. 13. — Huronban szünetelt a szuszáltság a Stevedore Dock Company rakodó partjának legéese következtében a Wheeling & Lake Erie vasút mellett. A kárt 100.000 dollárra teszik. Elpusztult az összes berakó gépezet. A tűz a gépházban keletkezett s oly gyorsan terjedt, hogy a huroni tüzföltség nem volt képes megfékezni.

SZAJÁT MAGA MEGVEDESÉRE. Kitérő minőségű revolverek és automata pisztolyok RENDKÍVÜLI LESZÁLLÍTÓI ARON. Pénzüknek teljes ellenértékét kapják—Rendellen tőlünk

No. 600. Hammerless automata öntött revolver, "U. S. Iver Johnson 32 és 38 kaliberű — Ára \$9.95.

No. 400. Amerikai "Double Action" revolver, 32 és 38 kaliberű. Ára \$9.75

No. 500. Importált automata "györgy" pisztoly, 25 kaliberű. U. S. Colt 25 kaliberű töltények használhatóak. Ára \$9.95

No. 316. Valódi Németországi importált önműködő "Ortgies" 32 kaliberű pisztoly ára \$11.50

U. S. Colt 32 kaliberű töltény használható. Ez egy a legfontosabb "györgy" pisztolyoknak a világon. Teljes biztonság és megbízható pontosság lövésnél. Bizonyságot nyújt, hogy a revolver véletlenül nem lövöldözhet. Csak a revolver elmozdítása a legbiztonságosabb módja a lövésnek. A revolver 32 kaliberű. U. S. Colt töltények használhatóak. Ára \$11.50. Szállítási költség 25 cent külön.

U. S. Colt 32 kaliberű töltény használható. Ez egy a legfontosabb "györgy" pisztolyoknak a világon. Teljes biztonság és megbízható pontosság lövésnél. Bizonyságot nyújt, hogy a revolver véletlenül nem lövöldözhet. Csak a revolver elmozdítása a legbiztonságosabb módja a lövésnek. A revolver 32 kaliberű. U. S. Colt töltények használhatóak. Ára \$11.50. Szállítási költség 25 cent külön.

U. S. Colt 32 kaliberű töltény használható. Ez egy a legfontosabb "györgy" pisztolyoknak a világon. Teljes biztonság és megbízható pontosság lövésnél. Bizonyságot nyújt, hogy a revolver véletlenül nem lövöldözhet. Csak a revolver elmozdítása a legbiztonságosabb módja a lövésnek. A revolver 32 kaliberű. U. S. Colt töltények használhatóak. Ára \$11.50. Szállítási költség 25 cent külön.

U. S. Colt 32 kaliberű töltény használható. Ez egy a legfontosabb "györgy" pisztolyoknak a világon. Teljes biztonság és megbízható pontosság lövésnél. Bizonyságot nyújt, hogy a revolver véletlenül nem lövöldözhet. Csak a revolver elmozdítása a legbiztonságosabb módja a lövésnek. A revolver 32 kaliberű. U. S. Colt töltények használhatóak. Ára \$11.50. Szállítási költség 25 cent külön.

U. S. Colt 32 kaliberű töltény használható. Ez egy a legfontosabb "györgy" pisztolyoknak a világon. Teljes biztonság és megbízható pontosság lövésnél. Bizonyságot nyújt, hogy a revolver véletlenül nem lövöldözhet. Csak a revolver elmozdítása a legbiztonságosabb módja a lövésnek. A revolver 32 kaliberű. U. S. Colt töltények használhatóak. Ára \$11.50. Szállítási költség 25 cent külön.

U. S. Colt 32 kaliberű töltény használható. Ez egy a legfontosabb "györgy" pisztolyoknak a világon. Teljes biztonság és megbízható pontosság lövésnél. Bizonyságot nyújt, hogy a revolver véletlenül nem lövöldözhet. Csak a revolver elmozdítása a legbiztonságosabb módja a lövésnek. A revolver 32 kaliberű. U. S. Colt töltények használhatóak. Ára \$11.50. Szállítási költség 25 cent külön.

U. S. Colt 32 kaliberű töltény használható. Ez egy a legfontosabb "györgy" pisztolyoknak a világon. Teljes biztonság és megbízható pontosság lövésnél. Bizonyságot nyújt, hogy a revolver véletlenül nem lövöldözhet. Csak a revolver elmozdítása a legbiztonságosabb módja a lövésnek. A revolver 32 kaliberű. U. S. Colt töltények használhatóak. Ára \$11.50. Szállítási költség 25 cent külön.

U. S. Colt 32 kaliberű töltény használható. Ez egy a legfontosabb "györgy" pisztolyoknak a világon. Teljes biztonság és megbízható pontosság lövésnél. Bizonyságot nyújt, hogy a revolver véletlenül nem lövöldözhet. Csak a revolver elmozdítása a legbiztonságosabb módja a lövésnek. A revolver 32 kaliberű. U. S. Colt töltények használhatóak. Ára \$11.50. Szállítási költség 25 cent külön.

U. S. Colt 32 kaliberű töltény használható. Ez egy a legfontosabb "györgy" pisztolyoknak a világon. Teljes biztonság és megbízható pontosság lövésnél. Bizonyságot nyújt, hogy a revolver véletlenül nem lövöldözhet. Csak a revolver elmozdítása a legbiztonságosabb módja a lövésnek. A revolver 32 kaliberű. U. S. Colt töltények használhatóak. Ára \$11.50. Szállítási költség 25 cent külön.

U. S. Colt 32 kaliberű töltény használható. Ez egy a legfontosabb "györgy" pisztolyoknak a világon. Teljes biztonság és megbízható pontosság lövésnél. Bizonyságot nyújt, hogy a revolver véletlenül nem lövöldözhet. Csak a revolver elmozdítása a legbiztonságosabb módja a lövésnek. A revolver 32 kaliberű. U. S. Colt töltények használhatóak. Ára \$11.50. Szállítási költség 25 cent külön.

U. S. Colt 32 kaliberű töltény használható. Ez egy a legfontosabb "györgy" pisztolyoknak a világon. Teljes biztonság és megbízható pontosság lövésnél. Bizonyságot nyújt, hogy a revolver véletlenül nem lövöldözhet. Csak a revolver elmozdítása a legbiztonságosabb módja a lövésnek. A revolver 32 kaliberű. U. S. Colt töltények használhatóak. Ára \$11.50. Szállítási költség 25 cent külön.

U. S. Colt 32 kaliberű töltény használható. Ez egy a legfontosabb "györgy" pisztolyoknak a világon. Teljes biztonság és megbízható pontosság lövésnél. Bizonyságot nyújt, hogy a revolver véletlenül nem lövöldözhet. Csak a revolver elmozdítása a legbiztonságosabb módja a lövésnek. A revolver 32 kaliberű. U. S. Colt töltények használhatóak. Ára \$11.50. Szállítási költség 25 cent külön.

U. S. Colt 32 kaliberű töltény használható. Ez egy a legfontosabb "györgy" pisztolyoknak a világon. Teljes biztonság és megbízható pontosság lövésnél. Bizonyságot nyújt, hogy a revolver véletlenül nem lövöldözhet. Csak a revolver elmozdítása a legbiztonságosabb módja a lövésnek. A revolver 32 kaliberű. U. S. Colt töltények használhatóak. Ára \$11.50. Szállítási költség 25 cent külön.

U. S. Colt 32 kaliberű töltény használható. Ez egy a legfontosabb "györgy" pisztolyoknak a világon.